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إختبار الثلاثي الأول في العلوم الفيزيائية

التمــــــــــــــــرين ـ1ـ (8 ن)






لدينا ثلاثة غرف حجم كل منها  ، ،   موصولة بقنوات تحتوي كل واحدة على صمام  كما هو موضح في الشكل ، الغرفة ـ1 تحتوي على غاز ضغطه  وحجمه  ، الصمامين مغلقين والغرفتين ـ2 و 3 فارغتين ، نعتبر أن درجة حرارة الغاز تبقى ثابتة خلال التجربة .
[image: ]
1) 
نفتح الصمام  ، أحسب قيمة الضغط الجديد للغاز بعدما يحدث التوازن .
2) 
نفتح الصمام  ، أحسب قيمة الضغط الجديد للغاز بعدما يحدث التوازن .

التمــــــــــــــــرين ـ2ـ (5 ن)                  






[image: ]                         يريد شخص أن يوصل سيارته العاطلة إلى ميكانيكي ، لذلك تركها تتحرك لحالها بدون سرعة إبتدائية من الموضع  أعلى منحدر يميل عن الأفق بزاوية ، لتصل إلى الموضع  بسرعة   ، علما أنها تخضع لقوة إحتكاك  شدتها ثابتة ومعاكسة لجهة الحركة ، وكتلة السيارة  .	
1) مثل على رسم القوى المؤثرة على السيارة .
2) 


أحسب عمل قوة الثقل من الموضع  إلى الموضع  علما أن:  .
3) 

مثّل الحصيلة الطاقوية للجملة ( سيارة ) بين الموضعين و  .
4) 

أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة للجملة ( سيارة ) بين الموضعين و  .
5) 
استنتج شدة قوة الإحتكاك  .
تعطــــــــــى:



قيمة الجاذبية الأرضية   ،       ،    


التمــــــــــــــــرين ـ3ـ (7 ن)                      
I. 




[image: ]الشكل المقابل يمثل نواس بسيط مؤلف من كرة كتلتها  وخيط عديم الإمتطاط طوله   يزاح عن وضع توازنه الشاقولي  بزاوية  إلى الموضع ، ثم نتركه حرا لحاله بدون سرعة إبتدائية ،
دون أن يخضع لإحتكاك .

1) 


أوجد عبارة الإرتفاع  بدلالة  و  .
2) 
أحسب قيمة الطاقة الكامنة الثقالية للكرة عند الموضع .
3) 

مثّل الحصيلة الطاقوية للجملة ( كرة + أرض ) بين الموضعين و  .
4) 

أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة للجملة ( كرة + أرض ) بين الموضعين و  .
5) 
أحسب سرعة الكرة عند رجوعها إلى الموضع .
 
II. 



عند رجوع الكرة إلى الموضع  تصدم طرف نابض مرن ثابت مرونته  فتحدث فيه أقصى إنضغاط  ، وتتناقص سرعتها إلى أن تنعدم عند الموضع  ، بدون أن تخضع لإحتكاك .
1) 

مثّل الحصيلة الطاقوية للجملة ( كرة + نابض ) بين الموضعين و  .
2) 

أكتب معادلة إنحفاظ الطاقة للجملة ( كرة + نابض ) بين الموضعين و  .
3) 
أحسب أقصى إنضغاط   للنابض . 

تعطــــــــــى قيمة الجاذبية الأرضية 







ـــ بالتـوفيــق والنجـــــاح ـــ
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